

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE. — EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

BADAJOS. — AÑO II. — NUM. 481

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 22. — TELEFONO 143

VIERNES, 25 DE JUNIO DE 1915

Devoción y caridad

Se ha dicho estos días que una buena parte de la fortuna que perteneció a piadosa y caritativa dama iba a destinarse a obras de cultura y de beneficencia; y como después se ha rectificado la primera información, uno de los periódicos radicales que están a la que salta, para meter la pluma y enhebrar en ocasiones disparates y necedades, se ha apresurado a decir que esa ya se la tenía él tragada, porque es cosa vista que la devoción y la caridad son punto menos que incompatibles; que cuando abunda la primera disminuye la segunda, ó lo que es igual, que resultan antitéticos los dos grandes amores que resumen el decálogo cristiano, el amor á Dios y el amor al prójimo.

Más que la enormidad, con ser incommensurable, indigna el soberano desprecio de las gentes que supone el hecho de poner aquella en circulación.

Los siglos en que España fué nación eminentemente devota, se caracterizaron por la creación de numerosas y fecundas instituciones caritativas. No hubo necesidad verdadera, así del espíritu como de cuerpo, que no procuraran satisfacer nuestros devotos ascendientes, de tal manera y en tal copia, que no obstante el vandalismo, desamortizador, puede asegurarse que las de hoyoño tienen sus raíces y reciben su savia de las de antaño: universidades, colegios, hospitales, orfanatos, dotados abundantemente, nacieron en aquellos siglos por iniciativa de eclesiásticos y seculares que alcanzaron renombre por su devoción y caridad.

Y en tiempos presentes, si se publicara la lista — y si debía publicarse — de las obras de beneficencia particular, observaría todo el mundo que la mayor parte de ellas han sido fundadas por personas devotas. Mucho abundan aquellas en Madrid; pues bien, constituyen excepción las que no recuerdan á algún prócer ó á alguna dama de los que se distinguieron en el mundo por su religiosidad ó por su fanatismo, como dicen los espíritus fuertes de la catedral anticlerical.

Para que tuviese siquiera apariencias de verosímil la proposición del periódico aludido, sería menester que éste demostrara que la mayor parte de las instituciones caritativas han sido fundadas ó son sostenidas por la gente de su cuerda; esto es, que allí donde hay necesidades del espíritu ó de la materia que satisfacer, se encuentran ó se han encontrado los refractarios á la devoción y los inclinados ó caídos en la incredulidad.

No harán, ni aun intentarán la prueba, porque ella sola evidenciaría que la devoción y la caridad son ramas del mismo tronco, que se nutren con la misma savia, la savia del amor cristiano que florece en el culto á Dios y en esas rosas, de extraordinaria fragancia y perpetua lozania, que se llaman escuelas, colegios, universidades, centros de artes é industrias, hospitales, orfanatos...

M. P.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Para La Torre ha salido don Manuel Beano, abogado.

—Ha regresado á Los Santos el propietario don Emilio Carrasco, y á Cañaverol don Miguel Fernández.

—Para Barcarrola ha marchado el abogado don Francisco Villanueva, y para Villafranca de los Barros el padre Gutiérrez S. J.

CÉSAR.

Noticias de Portugal

Información lusitana
En la sala de la Cámara de los diputados se ha reunido un gran número de los nuevos diputados y senadores, celebrando la sesión preparatoria para la elección de las Comisiones de concesión de poderes de los diputados electos.

Se han presentado gran número de protestas contra algunas candidaturas por considerarse que no están en armonía con el Código electoral.

—En respuesta á los mensajes entregados en la Legación de España, el ministro, señor Marqués de Villasinda, dijo que iba á ponerlo en conocimiento del Monarca, y que hasta ahora las relaciones eran completamente amistosas entre ambos países.

—El señor Paulo Falcao, exministro de Justicia, ha estado á bordo del crucero «Vasco de Gama», despidiéndose del comandante, señor Leite de Rego, habiéndole ofrecido un almuerzo amistoso todos los oficiales de ese barco.

—Casi todos los nuevos ministros escogieron ya sus secretarios y demás personal del Ministerio.

—El grupo político Unión Republicana, del cual es jefe el señor Brito Camacho, reunió en el directorio para elegir las Comisiones políticas parroquiales de Lisboa y de la provincia.

UN CONSEJO UTIL

A los labradores de las provincias

Uno de los males que afligen á nuestras clases labradoras suele ser el desconocimiento de la existencia de leyes y de Instituciones destinadas á proteger sus intereses.

Los periódicos debemos cumplir un importante deber vulgarizando el conocimiento

de muchos preceptos legales, porque así proporcionamos á los elementos industriales y agrícolas del país un eficaz instrumento para su prosperidad y desarrollo.

Con perseverancia y tenacidad nos proponemos combatir la ignorancia del derecho, que al no excusar de su cumplimiento produce, además, tantos trastornos en nuestra vida social y jurídica.

Es lamentable, pero ocurre con frecuencia que los labradores caigan en las garras de la usura, entregando á los prestamistas el fruto de su trabajo, su tranquilidad, sus ahorros, y muchas veces hasta su pequeña propiedad.

Y esto sucede porque el usurero actúa constantemente sobre su presa, y explota la ignorancia de los labradores, efecto, en la mayoría de los casos, de la falta de propaganda por parte del Estado, de sus Institutos de crédito.

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 24, 23,15

Solución de la crisis

A las diez de la mañana llegó á Madrid S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

A las once llegó á Palacio el presidente del Congreso, don Augusto González Besada, diciendo á los periodistas que ya conocían su opinión.

Al llegar el expresidente del Consejo de ministros, señor Maura y ser interrogado por los reporters, les contestó que no sabía para qué clase de consulta había sido llamado, pues vivo —añadió— en los extramuros.

Al salir de hablar con el Monarca el señor González Besada dijo que había aconsejado á Don Alfonso la continuación del Gabinete del señor Dato.

Romanones, en Palacio. — A las once y media llegó á Palacio el jefe de los liberales, señor conde de Romanones, manifestando á los periodistas que conoció el epílogo no importa saber los actos.

Añadió que se reservaba el final.

García Prieto, no dice nada. — Después llegó el jefe de los demócratas, diciendo: «Nada puedo comunicar ahora á ustedes, señores; lo haré á la salida».

Villanueva en el regío Alcazar. — A las doce menos diez llegó el expresidente del Congreso don Miguel Villanueva, diciendo que cuando bajase de conferenciar con el Monarca hablaría con los periodistas.

Maura, dice. — Al salir del Palacio el señor Maura, dijo á los periodistas:

«Ya saben ustedes lo que pienso, y como no cambio de opinión cada dos días, nada tengo que decirles respecto á este punto, en el cual no toco pitón».

«En estas consultas —añadió— yo no soy del corro», agregando que era más el ruido que las nueces.

Al arrancar el automóvil de don Antonio Maura, los jóvenes mauristas que había delante del Palacio prorrumpieron en vivas.

Romanones, dice. — El Conde de Romanones dijo al salir de Palacio que había hablado con el Monarca, de la cuestión de Marruecos y de la necesidad de abrir para Octubre las Cortes.

Aconsejó al Rey la formación de un Gabinete de concentración conservadora, por creer que la crisis no era del Gobierno sino del partido.

Romanones y Prieto, se abrazan. — Al bajar el jefe de los demócratas, señor García Prieto, de conferenciar con Don Alfonso XIII, se encontró con el conde de Romanones, que estaba hablando con los periodistas, abrazándose y diciendo Romanones á los reporters:

«Somos muy buenos amigos.

Al arrancar el auto, los jóvenes mauristas dijeron:

«¡Fuera!»

El Marqués de Alhucemas dice. — El señor García Prieto ha dicho que no son consultas lo que está celebrando el Monarca, sino conversaciones.

Añadió que después del telegrama del Rey huelgan las consultas.

El señor marqués de Alhucemas no cree en el fracaso del empréstito por falta de patriotismo en los capitalistas.

Manifestó que el empréstito así preparado robustece el Gabinete.

El señor Villanueva. — El expresidente del Congreso, don Miguel Villanueva, dijo que estaba de acuerdo con las manifestaciones hechas por el señor conde de Romanones en lo que se refiere á nuestra neutralidad, y entiende que á estos Gobiernos pródigos no debe abrirse el camino para que continúen con tal prodigalidad.

Añadió que ya que la guerra ha cogido á los conservadores en el mando de los destinos supremos de la nación, deber aquellos robustecerse, llegando para ello á formar un Gabinete de verdadera concentración conservadora.

La solución de la crisis. — A la una y treinta ha comunicado el jefe del Gobierno dimisionario, señor Dato, á los periodistas el resultado de su última entrevista con el Rey, diciéndoles, verdaderamente emocionado, que S. M. le había manifestado que sólo por su reiterada insistencia había hecho las consultas á los prohombres políticos, y que en vista del resultado de las mismas le ratificaba nuevamente los poderes, no aceptando la dimisión de ninguno de los ministros.

En virtud de no haber sido aceptadas tales dimisiones, huelga el trámite de nuevo juramento.

Un periodista le preguntó:

«¿Continuará íntegro el mismo Gobierno?»

Contestó:

«Oído, agricultores! Diseminados por vuestro territorio tenéis los Pósitos, que os pueden prestar al 4 por 100 de interés, sin gastos de escritura, recibiendo el capital por un año, y si lo necesitáis, por otro de prórroga. ¡Comparad este cristiano y módico interés con el interés compuesto de la usura, que os esquima, os arruina y lleva á vuestros hogares lágrimas y dolores!»

En nuestra provincia existen 93 Pósitos con un capital total de 2.610.117,96 pesetas.

De ellas hay en la actualidad 2.282.283,15 en poder de los deudores y 200.833,45 en arcas, á disposición vuestra.

Acudid, labradores, al reparto que el Pósito haga, y acoged á sus beneficios, y de este modo haréis un bien á vosotros mismos y á la benéfica Institución, y contribuiréis á extirpar en vuestro pueblo y de vuestra comarca la plaga de la usura.

«Incluso Bugallá».

Comentarios á la solución de la crisis.

En los diferentes Circulos y reuniones de políticos se nota una gran marejada por la solución tan inesperada que ha tenido esta crisis, pues en todas partes se tenía descontada la salida del Ministerio, por lo menos, del ministro de Hacienda, señor conde de Bugallá, máxime cuando éste dijo había presentado la dimisión con carácter de irrevocable.

Dato, felicitado. — El señor Dato ha sido visitadísimo durante todo el día de hoy por la confianza que había depositado en él la Corona, ratificándole los poderes para continuar al frente del Gobierno.

Viaje del Rey. — Don Alfonso ha marchado esta tarde á La Granja, de donde volverá mañana á Madrid, para marchar á Toledo.

Consejo de ministros. — El presidente ha dicho esta noche á los periodistas, que mañana á las tres de la tarde se celebrará un Consejo de ministros para ponerse de acuerdo sobre la marcha que haya de continuar el Gabinete.

Por la noche irá á Palacio para dar á S. M. cuenta del resultado de aquel.

La dimisión del señor Domínguez Pascual. — Se ha confirmado hoy la dimisión del gobernador del Banco de España, señor Domínguez Pascual, pero haciéndose constar que ésta es completamente independiente de la crisis y que se basa en que encontrándose delicado de salud, necesita descansar algún tiempo del impropio trabajo que el cumplimiento de tan importante cargo requiere.

Viaje del ministro de Fomento. — El señor Ugarte ha tenido necesidad de salir precipitadamente para Villafranca, desde donde le han comunicado que uno de sus hijos se encuentra gravemente enfermo.

Entierro de un general. — El entierro verificado esta tarde, del general Parrao ha estado concurridísimo de todas las altas personalidades que con motivo del importante cargo que ostentaba el fallecido han necesitado asistir á aquel.

Hablando con Sánchez Guerra. — Al recibir hoy, como de costumbre, el ministro de la Gobernación á los periodistas, y escuchar las enhorabuenas que éstos le daban por continuar al frente del Ministerio, se encogió de hombros; dijo que habían hablado el señor Dato y él en el nuevo Club, pero no nos comunicó lo que trataron en dicha conferencia, y si sólo que le preocupaba el nombramiento que tenían que hacer del nuevo gobernador del Banco.

El viaje del director general de Correos. Cádiz. — Ha llegado á esta capital el señor Ortuño, habiéndose celebrado un banquete monstruo en su honor.

Ha aceptado el local que se le ofrecía para el emplazamiento de la nueva Casa de Correos y Telégrafos de esta ciudad.

Bolsa. — Interior 4 por 100, serie F, 72,10. Banco de España, 458,00.

Francos, 98,45.

Libras, 25,66.

Tabacos, 350,00.

Cédulas hipotecarias al 5 por 100, 101,80.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 91,50.

Noticias de Valencia. — Valencia. — Los alcaldes y presidentes de las Diputaciones de Madrid y Valencia han visitado hoy la presa de aguas potables de Manises, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

A las doce regresaron, visitando algunas Casas benéficas.

Luego se trasladaron al Ayuntamiento, firmando el contrato para la ejecución del proyecto del ferrocarril directo.

En el correo regresarán á Madrid los señores Díaz Agero y Prast.

Funerales por Azcárraga. — Barcelona. En la Catedral se verificaron esta mañana solemnes honras fúnebres por el alma del capitán general señor Azcárraga.

Asistieron el capitán general de esta región, señor Villar y Villate, el gobernador militar de la plaza, las autoridades, representantes de Corporaciones, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición y distinguido público.

DE LA GUERRA

La ofensiva de los alemanes. — Ocupación de cuatro fortalezas en Dunkerke. — Se ha confirmado que los alemanes han logrado ocupar cuatro fortalezas de Dunkerke, y se espera que muy en breve se rendirá la ciudad.

Otra vez el fin de la guerra? — Corren insistentes rumores de que en breve ha de terminarse la guerra en vista de la actividad en que últimamente se han colocado Rumanía y Washington.

Hay con este motivo gran ansiedad de noticias.

TORERIA

GAONA, JOSELITO Y POSADA en Mérida

¡Qué hombre más grande soy!

Como si la maldición de la copla aragonesa me hubiera caído encima, ayer me tocó el viaje en tercera, y cuando hube llegado al punto de destino, cuando miraba los restos seculares del acueducto romano, quise encontrarme al malaje de un gacheco que asegura no haber nada más pintoresco que un vagón de tercera, para decirle que, sin duda, lo pintoresco es esta vez algo así como pestoso, asfixiante y depresivo, porque en un vagón de tercera de la honorable Compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante no puede encontrarse sin antes despoerse de la condición de ser, de la cualidad de persona.

Es claro que de este modo, achicado en mi espíritu hasta sentirme mera cosa, pisaba el andén de la estación de Mérida — las calles de la románica ciudad con el miedo mismo del que va sobre terreno vedado, del que ejercita lo que le está prohibido. Yo no era digno del disfrute de cosas que podían ser permitidas á otras personas, todas las que no viajan en tercera.

Pero el simpático diputado señor Pache me me ha llevado á su casa; me ha presentado á S. M. I. don Rafael Guerra, y con otros amigos he comido. He saludado á califa; mi mano, frágil y miedosa, se ha estrechado con la suya goliatésca, la misma á cuyo empuje poderoso cayeron rendidos tantos veraguas y miureños. He oído su voz y el mismo mirar agudo y retador con que dijo tantas veces «¡je, toro!» me estremece al oírle sentencioso bajo su arco frontal bruniado. «Ver sólo hacer el peso á Lagartijillo, valía más que una tarde entera de las de ahora!» Le he hecho una pregunta, y cuando creí ver á un hombre austero y despegado, como su chaquetill corta con su cuerpo derecho y fuerte, me ha contestado con majeza de cordoba que vence: «Si don Antonio me lo mandó lo quiere, todavía tengo un traje de luces para ponérmelo y matar toros u día».

Y cuando instintivamente hemos mirado todos á don Antonio, al simpático diputado, como pidiéndole que «quisiera» ya mismo, que se lo «mandara» ya mismo, se ha iniciado el desfile repentinamente, como si á todos les hubiera acometido un miedo feo de que don Antonio se lo hubiera pedido y el gran coloso hubiera otorgado porque «Dios mío, Guerrita otra vez con traje de luces!»

Y bajando la anchurosa escalera de la casa señorial, yo llevando en mi retina en mis oídos, en mis manos, las impresiones del gran Guerrita, me he sentido como consagrado ya y me he visto un grand hombre. ¡Qué grande hombre soy!

La corrida

Pacheco, en su solar, puede más que el rey Felipe II en sus reinos y dominios, porque á Pacheco en Mérida le obedecen hasta los elementos. Permió el diputado que durante la mañana el «cielo» «teñeara» con lorriqueos de vieja, que convenían al circo taurino para regar la arena. Pero al llegar la hora, las tormentas reprimieron sus perversas intenciones y á la gran plaza emeritense acudió el público hasta constituir una buena entrada.

Guerrita es saludado con ovación á su historia y á su frontal bruniado, que delata su profunda sabiduría, y por el anillo arenoso se derramaron los chorreones de sedas y pedrerías de las cuadrillas.

Gaona,

Lemberg y Dunquerque

Rodolfo Gaona se ha vestido de guinda y oro. «Había intención? Porque la guinda es ácida á veces, y la guindilla picante, y Rodolfo venía ayer ácido y picante. ¿Verdad, José?»

Se enteró el indio de que en la «Torería» del número anterior yo escribía lo que el indio fue en el año 14, y dijo al empezarse: «Por el 15 voy á hablar yo. Tome usted nota».

Y empezó diciendo:

«Ven acá, tú, Jaranero, negro bragao. Toma una verónica á pie firme, otra luego; para tripitir otra de marca, y yo, que soy tetra, te obsequio aún con otra más, varias navarras, un farol. ¿Quieres más?»

«Ven acá —sigue diciendo—. Voy á humillarte ahora tocándote los pitones insolentes en este quite y en el otro, y te castigo después con un par de palitroques de los buenos, de esos de mi exclusiva, de esos de mi preparación especial, y luego te pondré el segundo par, y el tercero, porque siendo muchas ya las palmas que han sonado en el recinto es necesario que la ovación estalle. ¡Y estalló la ovación!»

Todavía hay más para los toros —añade el mejicano aún—. Hay tranela roja, y con ésta se te atorola con un pase por alto y se te emboba con otro en redondo, así, como éstos, que yo, porque soy yo, te estoy dando, así pegado á la cara fiera; así, levantado el busto del artista y del gladiador triunfante, y si te cueles, marrajo, sígo dándote tela trágica con un pase por bajo, y en él tengo yo para este público extremo adornos alegres que arranquen olés y bravos, y aún te doy más pases y juego con tus pitones vencidos, y ya, pues la plaza se viene abajo y, sedienta de sangre, quiere verte rodar sobre la arena, hunde la cerviz bajo la estocada hasta la bola, que se hace rodar, caer derrotado».

Luego habló el público, y Porfirio Díaz y el general Huerta se han enterado de lo que el público dijo. Una ovación colosal y oreja. ¡Qué menos había de ser!

Pero Rodolfo tenía que hablar más aún, y pronto volvió al uso de la palabra. Fue cuando salió á la plaza el cuarto toro.

Y clavado el diestro como los cánones mandan; entra por aquí, ordena al morucho y de esta suerte lo recoge con una serie de verónicas y una navarra, y una gaonera, con que se despide de este encuentro, mientras en lo alto hacen humo las palmas y los olés que estallan.

Aparta de ahí —le ha dicho luego Rodolfo en un quite de peligro—, y rodilla en tierra le pone la montera en el testuz.

Tú no serás menos que tu hermano, Mesonito, y te colgaré este par de zarcillos así, con mi estilo, con mi hechura, con esta elegancia mía y esta sabiduría que yo llevo bajo mi frente cetrina, y este valor y este aplomo, dentro del lado izquierdo, y esta firmeza y este garbo en mi pisar vigoroso; y de esta manera, toma otro par, y aún otro, y aún, dirigiéndote al coloso de la presidencia: «Maestad, don Rafael —le dijo—, yo quisiera ponerle más zarcillos que á una novia. ¿Va otro par? Garantizo los quilates de su ley».

Y otorgó el César Augusto, y Mesonito sufrió la nueva humillación, con esa irresistible seducción del arte fino y valiente y sabio de Rodolfo.

Y vas á Morir, Capirote, cuando te haya hecho tonto con esta faena de muleta inteligente, poniéndote la rodilla en tierra, agarrándote los pitones, uno y otro, con un molinete gentilísimo, y otro más gentil aún, y mientras la música desgrana sus acordes yo hago del estoque y la balleta diabólicos amuletos, y con ellos te emborracho, como estás ya, serpenteando en tu propia cara, y cuando ésta, avergonzada, ya besa el suelo, te cubro el testuz con un sombrero, y para más oprobio aún te escupo, y descubriendo el cuerpo, hacia atrás los brazos ágiles, te doy la cadera y el busto altivo que tu acatarás humillado el mismo largo tiempo que al público se le suspenderá la respiración, extasiado ante el cuadro más artístico, más arrogante, más bello de color y bríos, y el cual se resuelve al fin, cayendo, Mesonito, bajo mi empuje certero, que te hiere de estocada colosal.

Se estremece el mundo, han huído las nubes en el cielo, el sol alumbra los espacios, y contempló gozoso el desafío valiente, y estalla monumental la ovación y los olés que se entremezclan con los disparos de artillería que en Dunquerque y en Lemberg producen la gran derrota de los aliados.

Gaona recoge las dos orejas y el rabo de su víctima, que le otorga el César.

El Kaiser...

¡Qué grandes seis los dos!

Rumoréase que se iniciará en breve la paz. Dicen los corresponsales de la guerra.

Rumoréase que se iniciará en breve la paz, pueden también decir los corresponsales de la competencia taurina, que es Gallo y Gaona.

Prudencio Iglesias Hermida acaba de escribir: «Yo soy gaonista á rabiar. Y lo soy doblemente por la injusticia que en estos momentos acesa al gran artista del toreo. Mi torero es Gaona. Y sospecho que el público quiere poner de moda á este formidable torero».

Joselito.

La silla gestatoria

Este niño está más cargante que las muchachas cuando se saben guapas. Y éstas suelen quedarse sin novio. Mira, José, no te ocurra á ti lo propio, que tu novia es el público y éste es la novia más vellosida.

Unos lances vistosos, unos quites oportunos y adornados, y una faena inteligente y alegria con rodilla en tierra, «pitoneos» y molinetes le hacen oír palmas entusiastas que se entremezclan con los pititos que le gana la poca suerte al matar.

En su segundo, el Gallo menor hace análoga «gestión» de capa, siendo aplaudido con calor. A la trágala, y con gestos de desconsideración al del respetable, de donde salen las «6.000 locas» que cobra, pone un par de banderillas con bonita preparación, y se le premia con palmas generales del público, que tiene muchas ganas de aplaudirle.

Sin brindar, José va al toro, á quien lo prepara á morir con una faena de las del doctorado.

Se le premia con una ovación estruendosa.

El cañi se va alegrando un poco, y se adorna con filigranas de la casa, que se le siguen aplaudiendo y acaba por hacer una labor de trapo monumental.

Va á matar y le asesta tres pinchazos y una estocada caída que hacen inevitables los pititos, que vuelven á sonar.

Don José, Sumo Pontífice, la Silla gestatoria, vacila, cuando sólo se justifican las seis mil lúas con lo apuntado.

Prudencio Iglesias Hermida acaba de escribir:

«Joselito no me interesa. Y al público cada día le interesa también menos. Ese chico tiene ciencia. Pero es más grande el arte que la sabiduría. Víctor Hugo dijo que la ciencia es más pequeña porque avanza escalonándose, de unos hechos á otros. Mientras que el arte es un vuelo. Mi torero es Gaona».

Posada. ¡Qué gran muchacho!

Con decir que ayer toreó Posada, lo tengo dicho todo, aquí, donde todos le conocemos, y todos le queremos, y todos le admiramos por cuanto vale.

Pero no soy capaz de dejar de decir algo que se me ocurre.

¿Qué tiene Posada que á la continua va haciendo cartel con los Gallos y con Gaona? Sus circunstancias, las necesarias para hacerse aplaudir y premiar con orejas á granel. ¿Por qué cobra la mitad casi que sus compañeros?

Prudencio Iglesias Hermida acaba de escribir:

EL JOCKEY DE LA MUERTE

donde la cinematografía ha hecho la más estupenda reproducción de arriesgadísimos ejercicios ecuestres, inexplicables saltos y preciosísimo argumento. Esta hermosa película ha merecido el honor de ser proyectada en el Palacio Real ante SS. MM.

«El espectáculo de la injusticia es tremendo. El pueblo, en todas las revoluciones históricas no tolera la injusticia mucho tiempo... Posada toró ayer por verónicas, faroles y reboleras de gran lucimiento y maestría, siendo ovacionado calurosamente; hizo quites valientes y vistosos, muy bien rematados...»

nas hasta los hombros, arañándole y ensangrentándole. El Farayi, quizás más triste, quizás más bárbaro, continuaba su balada, que interrumpía para continuar su danza, interrumpiendo ésta para proseguir su balada... El camello. ¡Y el amor!

quien sólo piensa y piensa en el amor de la mujer, que es miel y leche blanca... El hombre es constante como la lepra, la mujer falsa como el suelo húmedo. El sol sale todos los días y la luna no. Era, como todas, un nido extraño de paz, de liturgia, de melancolía y de atavismo.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

Madrid, 25, 1,15 Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios á que se han cotizado: Vacas, 235, de 1,70 á 1,83.

Solución de la crisis

Comentarios. — Durante todo el día de hoy ha sido el tema de todas las conversaciones la solución que al fin ha tenido la crisis ministerial.

En los Círculos políticos y en las reuniones no se ha hablado durante el día de otra cosa más que de la solución dada á la crisis.

Animación. — Hoy ha sido verdaderamente extraordinaria la animación que ha habido en el Congreso, y desde luego mucho mayor que la de todos los demás días.

En todos los corrillos que en los pasillos se formaban se hablaba de la solución que al fin se ha dado á la crisis.

Opinión bien acogida. — Ha sido muy bien acogida la opinión que ha manifestado el jefe del partido democrático, señor García Prieto, el cual ha dicho que nunca se ha debido hacer público el telegrama que el Monarca Don Alfonso envió al señor Dato desde La Granja al plantearle la crisis ministerial.

La actitud de Maura. — Las declaraciones que hasta ahora ha hecho el señor Maura con respecto á la actitud en que se ha colocado, extremos que él mismo ha hecho saber á algunas personas que han querido conocer su opinión acerca de la actual situación política.

No es sincero. — Las declaraciones últimas que ha hecho el jefe del partido liberal, señor conde de Romanones, acerca de la formación de un Gabinete nacional, se creen insinceras y hay diversos motivos de fundamento para creer que sea así.

A este objeto se recuerda que hace tres días, el señor conde de Romanones, creyendo prestar un favor al señor Dato, le aconsejó que propusiera al Monarca la celebración de consultas, y ahora se vale de este ardid y de la crisis ministerial que se lo proporciona, para al hacerle la consulta Don Alfonso, decirle cosas que de otra manera no hubiera podido decir al Rey.

¿Vendrá Romanones? — Además de lo anteriormente comunicado, el conde de Romanones ha dicho á sus amigos que en el mes de Octubre empuñará las riendas del Poder.

La unión. — También parece ser que el conde de Romanones ha manifestado que cuando llegue el mes de Octubre y suba hasta el Poder, habrá verificado la unión entre demócratas y liberales.

Periodista fallecido. — En Madrid ha fallecido el periodista don Rafael Carvajal, habiendo sido muy sentida su muerte.

La cuestión del empréstito. — Una vez que ha sido solucionada la crisis ministerial, se habla en todas partes de las medidas que el Gobierno acordará adoptar con objeto de solucionar cuanto antes la cuestión del empréstito, que debe cumplir el día 1 de Julio.

Se dice. — En algunos Círculos políticos se ha dicho que para solucionar de la mejor manera posible el asunto del empréstito, el Banco de España prestará al Gobierno medios directos é indirectos.

Conferencia. — Esta tarde han estado conferenciando á última hora el presidente del Consejo, señor Dato, y el señor conde del Serrallo.

Una frase. — Al hablar con los periodistas hoy el señor Maura, les dijo lo que sigue: «Yo soy como los bancos de arena en el mar, de los que todos los navegantes huyen».

Luego añadió que su creencia es la de que este Gobierno no debió jamás existir.

Una agresión. — El general Fernández Silvestre, según manifestaciones recibidas últimamente, revisó el día 13 el zoco y posición de El Had, Bruga y otros.

En el camino del zoco de Duix á Bruga la escolta del general Fernández Silvestre fué atacada por un grupo de bandidos.

La agresión fué contestada, resultando un moro muerto y muchos más encarcelados.

El hecho, al parecer, fué casual, pues los moros agresores se encontraban en el camino apostados esperando que pasara el ganado, y robar algunas cabezas. El día del Rey. — El Monarca Don Alfonso, ha estado hoy almorzando en el Palacio de la plaza de Oriente.

Después se trasladó á El Pardo, donde estuvo viendo á la infanta Beatriz, que está enferma. A continuación volvió el Monarca á Madrid, cambiando de automóvil y saliendo para La Granja.

Proyectos de Don Alfonso. — Mañana vendrá el Monarca con la Reina á Madrid, donde dormirán, marchando el sábado á Toledo, donde concurrirán á la fiesta de la Infantería.

El domingo irán á Segovia. Para un cargo. — Para ocupar el puesto de gobernador del Banco de España se indican los nombres de Cierva y Bergamín, sin que se pueda calcular quién ha de ser el preferido.

Sangre y arena

TOROS EN ÚTIL Cochero, Belmonte y Saleri PRIMERO Grande, y de buena estampa. Cochero le obsequia con unas verónicas regulares.

Con poder, toma seis puyazos, por dos caídas y un pasaporte para el otro mundo. Belmonte es ovacionado en un quite que remata con una media verónica, repitiendo con otra mucho más ceñida, siendo aplaudido.

A última hora, faena indecisa, siendo achuchado y largando una estocada pasada. SEGUNDO Belmonte pone cátedra con cuatro verónicas estupendas.

Los de aupa mojan cuatro veces, desmoronándose una. Belmonte brinda al Club de su nombre, y después de una faena colosal con pases altos, de pecho, atizando una estocada superior, descabella.

TERCERO Saleri II le da unos capotazos embarrados. Toma cinco varas, por dos caídas y dos defunciones.

Saleri es aplaudido en quites. Coge Saleri los palos y coloca un par al cambio, y dos de dentro afuera. Con la flámula, buenísima faena, con pases altos, naturales y de todas marcas, atizando una estocada superior.

(Ovación y oreja). CUARTO Cochero le da las buenas tardes con unos lances medianos. Recibe de los hombres de á caballo cinco puyazos, por dos caídas y un crimen. En quites se lucen los maestros.

Con la muleta desenvuelve una faena mediana, terminando con una estocada atravesada. QUINTO Belmonte veroniquea perdiendo el capote.

El toro toma seis varas, por cinco caídas y un caballo muerto. Belmonte desenvuelve una faena excelente, instrumentando pases de todas clases y marcas, y tirándose corto y derecho de ja un pinchazo primero y una estocada soberbia.

(efaró á upepaQ) ULTIMO Lo saluda Saleri con unas verónicas que se aplauden. El toro cumple en varas. Faena de muleta hábil, defensiva, con algunos pases naturales buenos, atizando una gran estocada.

DE LA GUERRA

Noticia falseada. — Esta tarde han estado los periodistas en la Embajada alemana, á preguntar si tenía fundamento la noticia de que los alemanes habían tomado Dunkerque.

El embajador dijo que lo ocurrido era que se había tomado por los alemanes una fortaleza en las proximidades de Dunkerque.

Añadió el embajador que al recibirse la noticia se habían confundido los radiote-

legrafistas, y á eso debía, exclusivamente, la confusión de la noticia, y por eso involuntariamente ha ocurrido la confusión ya que es de suponer que no lo inventen caprichosamente.

Transatlántico perseguido. — Londres. — El trasatlántico «Cameronia», que procede de Nueva York ha llegado á Liverpool, fué durante la travesía atacado y perseguido por un submarino alemán.

Al tratarse de atacar el submarino, éste lanzó un torpedo que no hizo blanco y se sumergió en el mar. Numerosas personalidades que viajaban en el «Cameronia» visitaron al embajador yanqui en Londres, dándole cuenta de lo ocurrido.

Italia y Turquía. — Paris. — Dicen de Berlín que circulan insistentes rumores de la inminente declaración de guerra entre Italia y Turquía.

Una querrela. — Atenas. — El expresidente Venizelos ha presentado una demanda contra el señor Basilio, por suponer éste que aquel intentaba modificar la constitución y alterar el orden de la sucesión del Trono.

Una audiencia. — Viena. — El Emperador ha recibido en audiencia particular al embajador de España, señor Castro y Casaleir, quien quedó altamente satisfecho de las atenciones de que había sido objeto por parte de Francisco José.

Sobre la exportación. — Londres. — En la Cámara de los Comunes se ha votado últimamente un «bill», restringiendo la exportación de mercancías á Holanda para evitar su reexportación á Alemania.

La situación. — Paris. — Según dicen viajeros de Alemania, en Berlín y Viena preocupa de un modo extraordinario la situación política militar.

En Austria comienzan los recelos sobre si el país será sacrificado pagando las ambiciones de Alemania. La toma de Lemberg. — Viena. — Con motivo de la toma de Lemberg, los rusos de la ciudad de Galitzia oriental se batieron desesperadamente.

El resto del ejército moscovita va al frente de la línea del Brug. Las tropas del general Markaren se hallan cerca de Strumifome. Los alemanes en este punto han tomado varios fuertes.

Las tropas alemanas han asaltado la población de Aberrerofoen, que la abandonan las tropas rusas, como el ferrocarril de Pherd. Los austroalemanes han pasado la orilla izquierda del Niester.

Noticias austriacas. — Viena. — En el norte de Comanno los alemanes vadearon el Biela, retirándose los rusos hacia el norte. En Tarmen los alemanes se apoderaron de Viviers y Bucolve.

En la línea del Bosow los rusos se han retirado. Los combates librados han sido en extremo encarnizados.

Un telegrama. — Viena. — El Emperador Francisco José ha enviado al Kaiser un despacho de felicitación por la toma de Lemberg.

Sanatorina advertisement with logo and text: JAQUECAS, NEURALGIAS, REUMAS, MAREOS, ESTADOS GRIPALES, NERVIOSOS, DESAPARECEN INMEDIATAMENTE CON LA SANATORINA. BADAJOZ: J. R. COSTA. MERIDA: DON ANTONIO RUBIO.

RECUERDOS DE ITALIA DEL 1860

En la bellísima ciudad de Milán, capital de la Lombardia, en aquellos tiempos de la dominación austriaca, en que solo por el régimen del terror podían conservar el país en su poder los austriacos, se exteriorizaban en sus diversas manifestaciones el disgusto que en todos los habitantes producía la manera de proceder de sus dominadores u opresores, que todos estos calificativos y algunos más duros dedicaban á los austro-hungaros, los verdaderos patriotas italianos.

Y, como es natural, quienes más se exteriorizaban eran los simpatizantísimos chicos de la Prensa de aquel entonces, italianos puros hasta la médula de los huesos. De entre estos últimos salió uno, el célebre Goldoni, que se permitió dirigir una carta en verso al gobernador militar de Milán (y que me recuerda hoy las célebres Cosquillas del maestro Zuniga en el «Heraldo de Madrid»).

Pues bien: en dicha carta, Goldoni exponía al dicho gobernador militar la impresión que le había producido la asistencia á la misa militar en un domingo, de un regimiento austro-húngaro, en la grandiosa y célebre iglesia de Santo Ambrosio de Milán, regimiento que, como era natural, estaba en pie de guerra (casi 2.000 hombres), y como en aquella época se les exigía á los soldados el uso del bigote con grandes guías, y como para las mismas se mantuvieran tiesas (á lo Kaiser) era necesario el cosmético perfumado, y como en aquel entonces ni aun para los señores oficiales se usaría perfumado, resulta que lo que empleaban todos era el prosaico sebo, de la más baja clase y precio, y de aquí lo que sirvió de pie á Goldoni para que en la aludida carta dirigida á dicha autoridad militar, entre otros versos, incluyera el referente á la impresión que le había producido el acre olor del sebo, en la forma siguiente:

«Sentía un afa, un álito di lezo Scusi Excellencia, mi pareciano di sego In quella bella Casa del Signore Fin le candelle del altar maggiore. Sentía un malestar, un ahogo; dispense excellencia, me parecian de sebo en aquella bella casa del Señor hasta las velas del altar mayor».

Carta que le valió al patriota italiano é inspiradísimo vate, al cavallieri Goldoni unos meses de cárcel que terminaron con la triunfal entrada del ejército del rey Victor Manuel en la ciudad de Milán.

No fué sólo este escritor quien pagó con sus huesos en la cárcel sus escritos, sino Manzoni, Silvio Pellico y otros, y

amén de muchas personas y autoridades civiles y eclesiásticas, que siempre que tenían ocasión se motaban y reían de todos, y todo lo que á austriaco oía, y, entre otros, también se hizo célebre el párroco de Udine, que un día que le dieron una proclama del general en jefe del ejército austriaco que, como todas, eran leídas en las iglesias para que se hiciera su lectura al pie del altar, y como el que firmaba dicha proclama ó bando era nada menos que el célebre Feld Marechal Badesky, y como el párroco observara que habían puesto las palabras Feld Marechal en abreviatura, el decir, F. M. Badesky, y fingiendo no acordarse de su significado (general en jefe), y dijo después que hubo terminado su lectura, Francisco Marcos Badesky, como si dijéramos, un cualquiera, lo que produjo en el auditorio la hilaridad y burla consiguientes; todo lo cual le valió al pobre párroco unos meses de prisión, como gracia especial.

Veremos si en las actuales circunstancias se repiten estas escenas patrióticas en la nación italiana. César Augustia.

SE VENDE O ARRIENDA una hermosa finca de labor y recreo al sitio «Valle de la Coguta» y «Rozas de la Roma», término de Badajoz, y á 2 kilómetros de la capital. Tiene 3.863 áreas de tierra, equivalentes á 60 fanegas, parte de ellas de viña, olivos y árboles frutales, y una buena casa con espaciosa bodega y graneros en piso principal. Para informes, en esta Administración.

Noticias

Ayer falleció en esta capital el señor don Julio de Sosa y Ortega, á la edad de cincuenta y tres años.

Por tratarse de una persona muy querida, su muerte ha producido profundo pesar entre cuantas personas lo conocían.

A la familia del finado le enviamos nuestro pésame por la desgracia que les aflige.

Ayer han salido para Málaga, Valencia y Barcelona, en cuyos puntos pasarán una breve temporada, las acreditadas modistas en blanco D.ª Hermesinde y Elisa Hernández, acompañadas de su hermano el joven marino don Manuel Hernández, participando á su numerosa y distinguida clientela que para el próximo mes de Agosto llegarán á ésta con nuevos y variados modelos.

Denunciados. — Los vecinos de Puebla de Sancho Pérez Jerónimo Morales Amador y Fermín Félix Lozano han sido denunciados al juez municipal de Zafra por pastoreo abusivo en sitios vedados.

Instituto Microbiológico y de vacunación con aplicación al diagnóstico de las enfermedades infecciosas. Secciones de análisis clínicos, de sueros y vacuna antitífica. Consulta diaria en enfermedades infecciosas, de nueve á una. Directores: SALAZAR-BARDAJI, Trinidad, 10, Badajoz.

Caballerías desaparecidas. — En el término del Valle de Santa Ana, partido judicial de Jerez de los Caballeros, y en la dehesa llamada Margarita ha desaparecido en la tarde del 19 una yegua propiedad del guarda Alonso Barroso Merchán.

Otra denuncia. — Ante el juez municipal de Esparragosa de Lares han sido denunciados los vecinos Simforiano Utrero Cabanillas y Juan Delgado Cabrera, por haber sido sorprendidos en el sitio Garganta de Poyel apacentando gran número de ganados.

Progreso científico. — En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como el gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifóidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescritos por toda la clase médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lacto fermento Galdeiro, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.

Pidanse en farmacias. Programa de las obras que han de ejecutarse esta noche en el paseo de San Francisco, de diez á doce, por la banda del regimiento de Castilla:

- 1.º Pasodoble «Rosado». Oliva. 2.º Vals lento «Priere». Clemieux. 3.º Fantasia de la ópera «Tosca». Puccini.

4.º Selección de la zarzuela «El club de las solteras». Foglietti. 5.º Pasodoble «Adiós Ronda!» R. de S. José.

Liceo. — El domingo se celebrará en la Sociedad Liceo de Artesanos una reunión de confianza.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lanas, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar á nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende á ciegas, esto es, á como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, dirijase á la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid,

EL SEÑOR D. Julio de Sosa y Ortega. Falleció el día 24 de Junio de 1915. A LOS 58 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. D. E. P. Su desconsolada esposa D.ª Angela Zapata Correa, su hija Dolores de Sosa y Ramos, su madre D.ª Josefa Salvado y Santos, sus hermanos D. Enrique y D. Alfonso, su tía D.ª Juana Ortega y León del Castillo, (ausente), sobrinos y demás parientes. Ruegan á sus numerosos amigos lo encomienden á Dios y se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy á las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, San Agustín, 8, por lo que les quedarán agradecidos. Badajoz, 25 de Junio de 1915.

LA MUSICA DE EL FARAYI

Un día, por uno de los pedregosos caminos de estas tierras áridas y secas se alejó El Farayi sin volver la vista, sin una sonrisa, sin un quejido, para no volver más, para que todos los que le oyeron y le despreciaron arrojando á su paso la lluvia de unas imundicias, preguntásen por algún rincón de un cafetín, en tanto consumían el té con siva y fumaban la pipa del kif. «Se habrá muerto El Farayi».

Y sin una compasión más han seguido bebiendo el té y fumando del kif. No obstante la sombra clásica de El Farayi, ha llenado el ambiente y ha deslumbrado los ojos de todas las almas y los de todos los corazones.

El músico de lejanas tierras, mitológico, desprendido de algún palacio fabuloso en ruinas en medio de algún bosque sagrado y litúrgico ha reaparecido.

Su gigantesco cuerpo, negro como las noches sin luna, con la potencia deslumbradora y brillante de sus músculos, ha llegado de nuevo, con las carnes mal cubiertas, por las dos cintas de caracoles marinos que, bajándole de los hombros, iban á cruzarse por las ingles para volver á anudarse por la espalda, y cubierta la cabeza con un gorro nigromántico, también caracoles, y el penacho de unos pelos rizados, enmarañados y soberbios.

El Farayi hacía sus apariciones periódicas sobre el Riff luciendo su desnudez estatuaria y entreteniendo á los desocupados con la música bárbara y antiarmoniosa de unos créatlos poderosos de hierro que golpeaba con los dedos índices como si fuesen débiles castañuelas.

Al unisono movía vertiginoso todo el cuerpo y las cadenas de caracoles producían una discordancia, que se hacía mayor aunada al repiqueteo de los erótalos.

Los chicos le arrojaban trozos podridos de fruta que comía voraz el músico, sin interrumpir la danza soberbia y anacrónica.

En su lenguaje bárbaro cantaba coplas bárbaras que difícilmente eran entendidas.

La vaca paca junto al río; la vaca era blanca... Una virgen nubla, la mira comer, En el río hay una flor de loto.

Y esta copla extraña, suave, melancólica, en el lenguaje bárbaro é incomprendible de El Farayi producía un alboroto entre los chicos que la rodeaban. Y le arrojaban piedras y le tiraban fuertemente de los caracoles, y se le subían por las pier-

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	Trigo	Cebada	Avena	Garbanzos	Habas	Acéite	Lana
	46 kilos Pesetas	34 y 1/2 k Pesetas	22 kilos Pesetas	50 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas
Almendrales	16,00	7,50	5,00	50,00	11,00	11,00	27,50
Aleónchel	16,00	7,00	4,50	30,00	11,00	11,00	
Alburquerque	15,00	8,00	5,50	37,00	11,00	10,50	25,00
Albuera	16,00	7,50	5,00	25,00	11,00	11,50	
Azuaga	16,00	6,75	6,00	25,50	11,00	10,50	
BADAJOS	16,00	7,50	5,50	30,00	11,50	11,50	
Barcarrota	16,00	7,00	5,00	24,50	11,25	11,25	
Berlanga	16,00	7,00	5,75	23,00	11,25	12,00	
Bienvenida	16,00	7,50	7,00	20,00	11,00	10,00	30,00
Benquerencia	15,00	7,00	5,00	11,00	11,00	10,50	
Calamonte	16,00	7,50	5,50	11,00	10,70	10,50	
Casas de Reina	16,00	7,50	5,50	32,00	10,70	10,50	
Cabeza del Buey	15,00	7,50	5,50	40,00	10,00	10,00	
Castuera	15,00	7,00	5,00	35,00	12,00	10,00	
Cabeza la Vaca	16,00	7,00	5,50	35,00	11,00	10,50	
Campanario	15,00	7,00	5,00	10,25	10,25	10,25	
Corte de Peleas	16,00	7,00	4,50	20,00	10,50	10,50	
Constantina (Sevilla)	16,00	7,50	5,00	50,00	11,00	11,00	
Don Alvaro	16,00	7,00	3,50	25,00	10,50	10,50	
Don Benito	15,00	7,50	5,00	35,00	12,50	20,00	
Esparragosa de la Serena	15,00	7,00	5,00	10,00	10,00	10,25	
Fregenal de la Sierra	16,00	6,50	5,50	35,00	10,50	10,50	
Fuente del Maestre	16,00	6,75	4,75	30,00	12,00	10,50	
Feria	16,00	7,00	5,00	12,00	12,00	11,50	
Guareña	15,00	8,00	5,50	40,00	10,00	11,50	
Granja de Torrehermosa	16,00	8,00	6,00	12,00	12,00	11,50	
Chales	16,00	7,00	4,50	30,00	10,00	10,50	
Herrera del Duque	15,00	8,50	6,00	25,00	14,00	10,50	
Higuera de Vargas	16,00	8,25	5,00	30,00	11,00	11,50	28,50
Higuera de Llerena	16,00	9,00	6,00	30,00	10,00	11,00	
Jerez de los Caballeros	16,00	7,50	5,50	30,00	10,70	11,50	
La Codosera	16,00	7,50	5,00	40,00	11,00	11,00	
La Coronada	15,00	7,50	5,00	30,00	10,50	11,00	
La Roca	15,00	7,00	4,50	30,00	10,50	11,00	
Los Santos	16,00	6,50	5,00	35,00	10,50	12,00	
La Haba	15,00	6,75	4,50	40,00	11,00	10,50	
La Morera	16,00	6,75	3,75	20,00	10,75	10,50	
Llerena	16,00	6,50	5,00	25,00	10,50	10,50	
Llerena	16,00	7,00	6,00	40,00	10,00	11,00	
Maipartida	16,00	7,25	5,00	25,00	11,00	12,00	
Monesterio	15,00	7,50	5,00	30,00	13,50	10,50	
Mérida	16,00	7,00	5,25	28,00	12,50	12,50	25,50
Montijo	16,00	7,50	5,00	25,00	10,25	12,00	
Nogales	16,00	7,50	5,00	40,00	10,00	10,25	20,00
Olivá de Jerez	16,00	7,00	4,00	27,50	10,50	11,00	
Olivanza	16,00	7,00	4,50	30,00	17,50	11,50	
Orellana la Vieja	16,00	8,50	4,50	35,00	10,00	11,50	
Palomas	16,00	7,00	7,00	25,00	10,50	10,50	
Puebla de la Reina	16,00	7,00	4,20	11,00	11,00	12,00	
Puebla de Sancho Pérez	16,00	8,00	5,50	22,50	10,75	10,75	
Quintana de la Serena	16,00	7,00	5,50	17,00	11,00	12,00	
Ribera del Fresno	16,00	7,00	6,00	30,00	11,50	11,50	
Siruela	16,00	7,00	6,00	35,00	12,00	11,00	
Salvatierra de los Barros	15,00	7,50	4,50	30,00	10,00	11,00	
Santa Amalia	16,00	7,50	5,00	20,00	10,00	11,00	
Sotana de los Barros	16,00	7,00	5,00	10,00	10,00	10,00	
Stalavera la Real	16,00	7,50	4,50	30,00	11,50	11,50	
Torre de Miguel Sesmero	16,00	7,00	5,50	11,00	11,00	11,00	
Usagre	16,00	7,50	5,00	40,00	11,00	11,00	
Valencia del Mombuey	16,00	5,00	30,00	11,00	11,00	11,00	
Valencia del Ventoso	16,00	5,00	30,00	10,50	10,50	10,50	
Villar del Rey	16,00	8,00	5,00	35,00	10,00	11,00	
Villalba de los Barros	15,00	7,50	5,50	35,00	11,00	11,00	
Villafraña de los Barros	16,00	7,00	5,50	20,00	11,00	11,00	
Villanueva de la Serena	16,00	7,50	5,50	40,00	11,50	11,00	
Valverde de Burguillos	15,00	7,00	6,75	30,00	10,00	10,00	
Villagarcía	16,00	7,50	5,00	12,50	11,00	11,00	
Villagonzalo	16,00	8,00	5,50	12,00	11,00	11,00	
Zafra	16,00	7,50	5,50	5,00	10,00	11,00	24,50
Zarza junto Alanje	16,00	7,50	5,50	40,00	10,00	11,00	

Los precios de trigos que figuran en el Boletín de Mercados, son los que corresponden a cada pueblo, según la Junta provincial de subsistencias.

CARNES

PRECIO MEDIO EN PESETAS POR KILO EN CANAL GANADOS EXTREMOS MADRID
 Vacas, no concurren.
 Ovejas, sin concurrencia.
 Corderos con lana, de 2,00 a 2,08.
 Carneros, no han concurrido.
 Novillos de pienso, no concurren.
BARCELONA
 Vacas, de 1,70 a 1,75.
 Bueyes, de 1,75 a 1,80.
 Carneros, de 2,05 a 2,10.
 Ovejas, de 1,85 a 1,90.
 Cerdos cebados con pienso, a 1,75.

OFERTAS Y DEMANDAS

Almendrales. — Don Francisco Montero de Espinosa vende dos vagones de maíz, de buena calidad, a 24,00 pesetas los 100 kilos; puestos sobre vagón.
 — Los señores González y Compañía, de las Bodegas Pasteur, tienen a la venta en las mismas más de 32.000 litros de vino, equivalentes a 2.000 arrobas, perfectamente purificado.
Alconchel. — Don Julio López González tiene a la venta 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas de lana blanca.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Manuel Bodión Rosendo tiene a la venta 172 kilos de lana blanca, equivalentes a unas 150 arrobas.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Marcelino González Mauricio tiene a la venta 82 quilos de lana blanca.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Modesto Martínez tiene a la venta 575 kilos de lana, equivalentes a 150 arrobas.
 — Don Hipólito Martínez tiene a la venta 2.300 kilos de lana, equivalentes a unas 200 arrobas.
 — Don Francisco Díaz tiene a la venta 1.150 kilos, equivalentes a 100 arrobas, de lana.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Gabriel Nogales tiene también a la venta 1.150 kilos, equivalentes a 100 arrobas, de lana.
 Para tratar, con el mismo señor, en el pueblo.
Badajoz. — Don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta cuatro pisos de corderos merinos finos.
 — El mismo señor vende dos vagones de cebada blanca, de buena calidad, en granero, Badajoz, 6 sobre vagón.

— El mismo señor don Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta 10.000 kilos de garbanzos.
 Para tratar, calle Ramón Albarrán, 49.
 — Venta de alfalfa en verde para forraje. Los pedidos a don Ramón Montero de Espinosa, 6 por teléfono al número 323, de diez a doce de la mañana.
 — Don José Rincón Funes tiene a la venta vegas con y sin rastra, mulas y mulas, cebada y avena.
 — El mismo señor tiene a la venta trigo, albillas, chicharros, garbanzos, freijones y batatas (oriundas de Málaga) clase especialmente fina.
 Para tratar, con dicho señor.
 — Don Urbano Navascués (Benegas, número 14) vende una niara de paja y una incubadora.
 — Don Arturo Alvarez tiene a la venta aceite procedente de la cosecha última.

Barcarrota. — Don Eliseo Merchán Gutiérrez tiene a la venta 2.400 kilos de garbanzos, equivalentes a 45 fanegas.
 Para tratar, con dicho señor.
Garmonita. — Don José Pavón tiene a la venta 3.600 litros, equivalentes a unas 300 arrobas de aceite añejo, al precio de 12,50 pesetas los 11 kilos y medio.
Corte de Peleas. — Don Francisco Toribio Mahugo tiene a la venta 277 borras finas peladas, en buenas condiciones.
 Para tratar, con dicho señor, en el Entrín Bajo.
Granja de Torrehermosa. — Don Sebastián de la Gala vende una dehesa de arbolado de 450 hectáreas, denominada «Que-medina» y situada en el término de Malcocinado.
 Para tratar, con dicho señor, en su domicilio.
Guareña. — Don Adriano González tiene a la venta 23.000 litros de vino blanco, equivalentes a unas 2.000 arrobas; de la última cosecha, al precio de 3,50 pesetas una.
 — Don Mariano Rebollo Tello tiene a la venta 9.200 litros de vino blanco, equiva-

lentes a unas 800 arrobas, al precio de 3 pesetas.

Herrera del Duque. — Don Marcial Sánchez Rojas vende una partida de novillos, de dos a tres años, de 25 cabezas, en buenas carnes.

La Codosera. — Don Alonso Grajera tiene a la venta 6.325 kilos, equivalentes a 550 arrobas de aceite.

Para tratar, con su administrador, en «La Galapaguera» (Portugal), 6 con el párroco de La Codosera.

— Don Julián Mero Lucio tiene a la venta también 1.725 kilos, equivalentes a 150 arrobas, de aceite.

Para tratar, con dicho señor.
 — Doña Eladia Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo a la venta 2.300 kilos, equivalentes a 200 arrobas, de aceite.

Para tratar, con dicha señora.
 — Don Juan Brígido Mero tiene a la venta 1.150 kilos de aceite.

Para tratar, con dicho señor.
 — Don Manuel Rubio Mero tiene a la venta 2.300 kilos de aceite.

Para tratar, con dicho señor.
 — Don Casildo Pulido Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite.

Para tratar, con dicho señor.
 — Don Leocadio Blanco Pérez tiene a la venta 3.450 kilos de aceite.

Para tratar, con dicho señor.
 — Don Julio Gómez Martínez tiene a la venta 1.150 kilos de aceite.

Para tratar, con dicho señor.
Mérida. — Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes a 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, a precios convencionales. Para tratar, con este señor, en la finca llamada «Coto de Veras», a tres kilómetros de la estación férrea de Carrascalejo.

— **Nogales.** — Don Francisco Ramírez Torres tiene a la venta, para fines de Junio, tres vagones de trigo rubio bueno, de 1. mejor calidad.

Olivanza. — Don Manuel Piriz Méndez tiene a la venta de 140 a 150 arrobas de lana blanca y negra.

Quintana. — Don Tiburcio Fernández y don Julio Rigote compran cuanto trigo se les ofrezca a los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.

Valverde de Burguillos. — Don Emilio Carretero tiene a la venta 1.005 litros, equivalentes a 80 arrobas, de aceite de la última cosecha, y 879 litros, equivalentes a 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior.

Villanueva del Fresno. — Don Aquilino Tomé García vende 5.750 kilos, equivalentes a unas 500 arrobas, de lana.

Para tratar, con el mismo señor, en dicho pueblo.
Villalba. — Se vende el corcho de las dehesas Lobosa, Santo Domingo, Fuente Judío y Chaparral, en término de Salvatierra, de la propiedad de don Joaquín Bueno y don Pedro Casillas, pudiendo tratarse con dichos señores, en Villalba de los Barros.

Zarza junto Alanje. — Don Joaquín Montero de Espinosa vende 1.300 kilos de aceite fino, de la última cosecha, y 800 kilos de lana hasta, de este corte.

El mismo señor vende las hierbas de primavera y el agostadero de la dehesa Casa-Vieja, término de Palomas.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Hacemos saber a los anunciantes de nuestro BOLETIN DE MERCADOS que todas las ofertas que antes de fin de mes no se nos rectifiquen, las haremos desaparecer en honor de la brevedad, pues algunos anunciantes realizan sus operaciones y no nos dan cuenta de ello.

— Nuestros corresponsales en la provincia deben apresurarse a mandarnos los precios a que se cotizan las lanas en las localidades de su residencia.

Crónica general DE OPOSICIONES Y CONCURSOS

Fomento. — Estación de Agricultura general de Albacete. — Escuela de peritos agrícolas. — Convocatoria para el ingreso en esta Escuela. — Cumpliendo lo dispuesto en el artículo séptimo del reglamento aprobado por Real decreto de 23 de Mayo de 1913, referente al funcionamiento de las

Escuelas de peritos agrícolas, se convoca a exámenes para el ingreso en la que hay establecida en la Estación de agricultura general de esta ciudad, ajustándose a lo que resulta de las condiciones siguientes:

Primera. Los aspirantes a ingreso en esta Escuela dirigirán sus solicitudes al ingeniero director de la misma, en papel de la clase undécima, acompañadas de la cédula personal corriente, expresando con claridad las asignaturas de que pretenden sufrir examen.

Segunda. Con la primera solicitud de cada interesado es preciso acompañar copia debidamente legalizada de la partida de inscripción en el Registro civil y un certificado de revacunación.

Tercera. Para ingresar en la Escuela como alumno es indispensable aprobar en ella mediante examen y ante Tribunales constituidos al efecto, las asignaturas que a continuación se expresan:

a) Gramática castellana y ejercicios de escritura al dictado.
 b) Geografía general y de España.
 c) Elementos de Matemáticas.
 d) Dibujo lineal.

Cuarta. Si el aspirante estuviera en posesión del grado de bachiller y lo acredita-

ra en forma, le basta para tener derecho a ingreso en la Escuela, aprobar en ella la asignatura de Dibujo lineal.

Quinta. Al presentar las solicitudes con los documentos que deban acompañarlas, se entregarán cinco pesetas en metálico, en concepto de derechos de examen, y un timbre móvil de diez céntimos por cada una de las asignaturas que en ellas sean mencionadas.

Sexta. Los exámenes serán públicos, y han de amoldarse a los programas oficiales de ingreso que fueron aprobados por Real orden de 29 de Mayo de 1914, e insertas en la «Gaceta» de 8 de Junio del mismo año.

Séptima. Consistirá el examen de cada asignatura en la contestación de tres lecciones del programa correspondiente; sacadas a la suerte por el examinando.

El de Dibujo lineal en copiar todo o parte de un modelo elegido por el Tribunal, y el de escritura al dictado, en escribir en tal forma lo que se estime procedente para juzgar la letra y ortografía del aspirante a ingreso.

Octava. El examen y aprobación de las asignaturas necesarias para ingresar en la Escuela, se ajustará al orden en que aparecen relacionadas en la condición tercera, no pudiendo los aspirantes examinarse de cualquiera de ellas sin haber aprobado las que le precedan, exceptuando el Dibujo lineal, que podrá simultanearse con las restantes.

Novena. Las asignaturas de ingreso pueden aprobarse sucesivamente en varias convocatorias, pero en el orden a que se ha hecho referencia, de acuerdo con el artículo noveno del reglamento citado.

10. El aspirante a ingreso que no se presentase a examen cuando fuese llamado solamente podrá efectuarlo antes de terminar los exámenes de la asignatura de que se trate, si por escrito solicita del Tribunal dispensa de la falta y a juicio de éste fueran atendibles las razones alegadas.

11. La presentación de solicitudes de exámenes se efectuará en los días hábiles de la segunda quincena del mes de Agosto próximo, de nueve a doce de la mañana, y terminado el plazo de admisión, la Secretaría de la Escuela hará público en el tablón de anuncios de la misma las fechas y horas del mes de Septiembre siguiente en que tendrán lugar los exámenes de las diferentes asignaturas, que han de verificarse a partir del día 15 del mes últimamente citado.

12. Para matricularse como alumno oficial de la Escuela es preciso:

a) Tener aprobadas todas las asignaturas de ingreso en cualquiera de las Escuelas de Peritos agrícolas oficialmente autorizadas para esta clase de enseñanza.

b) Que de los documentos acompañados con la primera instancia o solicitud de examen resulte que el interesado es español y que ha cumplido diez y seis años antes de terminar el plazo oficial para hacer la matrícula.

c) Presentar con la solicitud de matrícula en el primer curso de la Escuela certificación facultativa que sirva para acreditar que el solicitante es de complejión sana y robusta y no adolece de defecto físico que le dificulte en el ejercicio de la profesión.

Albacete, 8 de Mayo de 1915.
 El ingeniero director.
 («Gaceta» del 16.)

Granja Escuela práctica de Agricultura de Jerez de la Frontera. — Escuela de Peritos agrícolas. — Convocatoria para el ingreso en estas Escuelas. — Para cumplir con lo dispuesto en el Reglamento orgánico para el régimen de estas Escuelas, aprobado por Real decreto de 23 de Mayo de 1913, se convoca a los exámenes de ingreso en el próximo mes de Septiembre y en el local donde está establecido este Centro en la Granja Escuela práctica de Agricultura de esta ciudad, sujetándose los solicitantes a las condiciones siguientes:

Primera. — Para tomar parte en los ejercicios de ingreso deberán solicitarlo en papel de la clase correspondiente del señor director de la Escuela durante la segunda quincena de Agosto, acompañando la cédula

y el de escritura al dictado, en escribir en tal forma lo que dicho Tribunal estime.

Los programas que han de regir para los exámenes de las asignaturas de Gramática castellana, Geografía general y de España y elementos de Matemáticas son los aprobados por la Superioridad y publicados en la «Gaceta» del 8 de Junio próximo pasado.

Sexto. — El candidato a ingreso que no se presentase a examen cuando fuese llamado, sólo podrá efectuarlo antes de terminar los exámenes de la materia de que se trata, siempre que solicite del Tribunal y por escrito dispensa de la falta y fueran atendibles las razones alegadas, a juicio del Tribunal.

Séptimo. — Las solicitudes se presentarán en la segunda quincena de Agosto, todos los días hábiles, de nueve a doce de la mañana, en la Secretaría de la Escuela, sita en la Granja, cerrándose la admisión de las mismas el día 31 del mismo mes, a las diez y nueve.

Octavo. — Los exámenes de ingreso tendrán lugar en el indicado Centro, en la segunda quincena de Septiembre, en los días y horas que se expondrán al público en la tablilla de anuncios.

Noveno. — La matrícula quedará abierta en la Secretaría de la Escuela desde el 15 al 30 de Septiembre, siendo preciso para matricularse, además de estar aprobado en las asignaturas de ingreso, acreditar se español, tener diez y seis años cumplidos, ser de complejión sana y robusta y no adolecer de defecto físico que dificulte el ejercicio de la profesión.

10. En concepto de remuneración de la enseñanza, satisfarán los alumnos al hacer la inscripción de matrícula, cinco pesetas en papel de pagos al Estado por cada una de las asignaturas teóricas y prácticas en que se matriculen, con los timbres correspondientes; y una peseta en metálico por asignatura en concepto de derechos de inscripción, dejando al propio tiempo en la Secretaría un depósito de 25 pesetas en metálico para reponer o reparar los daños que causen en las dependencias o material de Escuela.

11. Todos los alumnos se someterán en un todo a lo dispuesto en el reglamento de 23 de Mayo de 1913 para cualquier duda u omisión que pueda haber en este anuncio.

Jerez de la Frontera, 7 de Junio de 1915.
 El director, Enrique Carballo.
 («Gaceta» del 16.)

Gracia y Justicia. — Plaza de médico forense a oposición. — Vacante la plaza de médico forense y de la Prisión preventiva del juzgado de primera instancia de La Palma, con posterioridad al anuncio inserto en la «Gaceta» del día 27 de Mayo último referente a las que corresponden a oposición en el territorio de la Audiencia de Sevilla, se adiciona para los mismos efectos la citada vacante.

Madrid, 16 de Junio de 1915.
 El subsecretario, Grijalba.
 («Gaceta» del 17.)

ESTACION METEOROLOGICA

del INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ

Observaciones del día de ayer

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

BESOY

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante **BESOY** es muy eficaz, agradable e inofensivo. 25 céntimos.

TOS
La quita en un solo día.
Licor Balsámico **BESOY**
Una peseta.

TODAS las personas que sufran de dolores de cabeza, reumáticos, nerviosos, etc., etc., deben ensayar el Analgésico **BESOY**.
Un papel ó un sello, 25 céntimos.

¿Quiere usted tener su boca tan fuerte como los perros de presa?
Use usted á diario el Elixir **BESOY**

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCION	
	Ptas.
Para Badajoz, un mes	1,25
Para la provincia, un trimestre	3,75
Fuera de la provincia	
Un año	24,00
Un trimestre	5,00
Extranjero	
Un año	18,00

Compuesto con linotipas
Redacción y Administración
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10
Teléfono 143

ANUNCIOS	
En 1.ª plana	0,50 la línea
— 2.ª —	0,25 —
— 3.ª —	0,10 —
— 4.ª —	0,05 —

A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, á los de un semestre el de 15 por 100 y á los de un año el de 30 por 100.

GRATIS

HERMOSO REGALO

á los lectores de CORREO DE LA MAÑANA

Con el fin de dar á conocer nuestra Casa, durante sólo diez días, ofrecemos á todos los lectores de este periódico un

PRECIOSO REGALO

cuyo valor no será inferior á 25 pesetas, á elegir en nuestro Catálogo general. Ofrecemos este regalo **absolutamente gratis**, para que una vez hayan podido ver y comparar nuestros artículos, puedan recomendar esta Casa á sus amigos y conocidos. Para recibir nuestro catálogo mandar hoy mismo su nombre y dirección.

Dirigir la correspondencia al señor

B. MARÉS

director del ESTABLECIMIENTO WILIAMS
Puertaferriera, 23. — BARCELONA
(Se solicitan representantes)

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Darán razón en el mismo local.



Este Cabo fabricante va resultando ya vela, tan larga como la estela que forma un buque mercante. No reposa ni un instante remesando garrafrones de Anisado Romanones, tan grato al mundo elegante.

CLAUDIO CABO BARROSO

SE NECESITAN REPRESENTANTES

ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

«LA ANUNCIADORA» reparte en Badajoz á mano toda clase de anuncios que le encomiendan.

«LA ANUNCIADORA» admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusiva.

«LA ANUNCIADORA» os puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

«LA ANUNCIADORA» admite también anuncios para dos los periódicos de España.

«LA ANUNCIADORA» os facilita en segunda precios ventajosos para varias condiciones de publicidad, lo mismo en Badajoz que para fuera de ella.

«LA ANUNCIADORA» en fin, os resuelve rápida y con gran economía, todo lo que os interesa de eficaz publicidad.

«LA ANUNCIADORA» os por hoy en Badajoz de publicidad por exte para toda combinación os os tará muy práctica.

«LA ANUNCIADORA» os llevará barato.

«LA ANUNCIADORA» os servirá muy bien.

«LA ANUNCIADORA» os conviene.

No olvidéis, pues, á LA ANUNCIADORA Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

Regalos de "CORREO DE LA MAÑANA,"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente **GRATIS** una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que **CORREO DE LA MAÑANA** obsequia á sus suscriptores y lectores.
Don
de
acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.
Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.
Como el retrato es de personas, acompaño también por cada una más **UNA** peseta.

fin de que no sufra deterioro la indicación, ésta vendrá ya dentro de un único marco de esmalte blanco ó imitación de con su correspondiente cristal. No: esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho

marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración **GINCO CUPONES** de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

SE VENDEN

CINCUENTA MILLARES aproximadamente de ladrillos, al precio de 1,75 pesetas el 100.

DOS MIL KILOS de acero en barras cortadas, de diferentes tamaños, octogonales, al «Molibdeno», por un precio á convenir, llevándose toda la partida. DOSCIENTOS VEINTICINCO metros de cable de acero de 15 m/m de diámetro, en iguales condiciones.

Para tratar, con don Antonio Sánchez, en USACRE.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.



FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO
ARADOS SEMBRADORAS
SEGADORAS TRILLADORAS

ARRIENDO

de las dehesas «SANTA ENCRACIA» y «CANADA DE CASABLANCA», á 4 kilómetros de la población, fertilizándose una gran extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Cévor».

José Rincón Funes.—BADAJOZ

Taller de Coches

Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
Sobrino de Máximo Blanco
San Blas, núm. 5.—BADAJOZ

Naumann,

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. Enseñanza gratis de bordado

Venta á plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Depositorio:
Félix Pastor Suárez
San Agustín, núm. 5, BADAJOZ

EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).
SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ
FELIX PASTOR SUAREZ
San Agustín, número 5 BADAJOZ

CORREO DE LA MAÑANA

ESQUELAS

		EN LA PLANA			
	DE	Primera Ptas.	Segunda Ptas.	Tercera Ptas.	Cuarta Ptas.
funeral	(á dos columnas)	90	40	15	10
	(á una columna)	45	20	8	5

Otros tamaños: precios especiales
Para noticias de funeral y aniversarios rigen los mismos precios